

ISIS 童子军处决以色列“间谍”



△3月10日,东耶路撒冷,穆萨拉姆的父亲赛义德在家中手持儿子的照片悲痛欲绝。

△3月10日的视频显示,一名身穿迷彩装的男孩开枪处决一名身穿橙色连身衣的男子。

极端组织“伊斯兰国”(ISIS)3月10日发布一段视频,显示一名童子军处决一名青年男子,该男子在视频中被指称是以色列间谍。

血腥视频发布

一男子遭男孩枪杀

这段视频发布在“伊斯兰国”的传媒工具“标准传媒社”上,时长约13分钟。

视频中,一名武装人员和一名身穿迷彩装、佩戴手枪的男孩站在一名身穿橙色连身衣的男子背后,后者跪在地上。那名武装人员先用法语发表简短声明,指控男子为以色列情报机构摩萨德工作。随后,男孩走上前,向男子头部开了一枪。后者倒地后,他又补射3枪。

这名男孩看起来不超过12岁,开枪时还喊着宗教口号。他被那名武装人员称作是“伊斯兰国”童子军中的一员。

受害者被辨认出是穆罕默德·穆萨拉姆,阿拉伯裔以色列人,19岁。

美联社提及,视频中受害者的相貌看起来与“伊斯兰国”上月在其英文版网络杂志《达比格》上发布的穆萨拉姆照片一样。当时,《达比格》刊载对穆萨拉姆的采访,他自称加入“伊斯兰国”是为了向以色列报告这一极端组织的武器库、据点和招募巴勒斯坦人员等情况。

最新视频中,穆萨拉姆再次讲述了类似他如何被摩萨德招募和训练等内容。

或为宣传手段

每逢军事失利发布

“伊斯兰国”先前多次发布杀害人质的血腥视频,引发国际社会广泛谴责。

位于黎巴嫩首都贝鲁特的卡内基中东中心分析师达莉娅·加尼姆·亚兹贝克认为,“伊斯兰国”发布类似视频的时机通常是在军事上遭遇挫折之时。

“每次遇到军事失利……‘伊斯兰国’会发布一段令人震惊的视频,那么人们便

会谈论他们,”她说,“这是用舆论宣传来弥补军事失利。”

自本月初,伊拉克安全部队发动大规模攻势,围攻“伊斯兰国”占据的北部城市提克里特。

另外,也有分析师认为,发布视频是“伊斯兰国”用以招募成员的手段之一。

死者主动离家

家人否认间谍指控

视频真实性暂不确定。以色列外交部拒绝回应。不过,以色列方面和穆萨拉姆的家人均否认他是间谍。

以色列国家安全总局(“辛贝特”)说,穆萨拉姆去年10月“主动”离开家,从以色列前往土耳其,后越境进入叙利亚并加入“伊斯兰国”。对于最新视频,穆萨拉姆的父亲赛义德说,“尚未看到”。不过,他否认儿子是间谍,说“‘伊斯兰国’指控他为摩萨德工作是因为他试图逃走”。

接受美联社记者采访时,赛义德说,儿子4个月前动身前往叙利亚但没有告诉家人。后来,穆萨拉姆告诉家人,他将加入“伊斯兰

国”。最终,他从“伊斯兰国”在叙利亚的“大本营”北部城市拉卡通过网络与家人取得联系,称想回家。“我看到他的胡子和头发都很长,拿着一支AK-47步枪,”赛义德说,“他告诉我,‘看,爸爸,我在这里受够了,这是一个战争的国家,我想回来’。”

一个多月前,赛义德一家接到陌生人来电,称穆萨拉姆逃离“伊斯兰国”但在土耳其一处检查站被抓住,被“伊斯兰国”关押起来。“他们(‘伊斯兰国’)不想让他离开,因为如果回来,他可能会被以色列人抓住而说出所见到的一切。因此,他们想除掉他,”赛义德说,“我确信,他不是为摩萨德工作。”

相关链接

约旦换掉橙色工装

“伊斯兰国”视频中的受害者大都身穿橙色连体服,给人留下深刻印象。约旦首都安曼3月10日宣布,从3月20日将替换城市清洁工的橙色服装,改为青绿色服装,避免与受害者太过相似。

橙色连体服原为美军关塔那摩监狱给囚徒穿的囚服,“基地”等极端组织后来也给劫持的人质穿上橙色连体服,用于反美宣传。

在“伊斯兰国”发布的视频中,一名约旦飞行员也是身穿橙色连体服被杀害。

安曼当局在声明中说,更换清洁工服装是应城市居民和遇害飞行员家人要求做出,因为“橙色已与恐怖组织联系在一起”,青绿色工服是经由城市网站和社交媒体投票选出。

据新华社电